

聚焦第十八届中国吴桥国际杂技艺术节

东方杂技大赛场点燃冬奥激情

——第十八届中国吴桥国际杂技艺术节开幕式演出侧记

河北日报记者 龚正龙

杂技盛会联通线上线下,跨越万水千山,笑迎四海宾朋。杂技的惊险、舞蹈的华美、塞北的风情、炫彩的民俗……“东方杂技大赛场”为世界献上了一场惊心动魄、美不胜收的艺术盛宴。9月28日晚,河北省艺术中心大剧院流光溢彩、欢声笑语,第十八届中国吴桥国际杂技艺术节盛大开幕。

这是一场展示杂技精神的视听盛会。蹬伞、车技、吊环、顶碗、狮舞、中幡……舞台大幕在杂技秀《冬奥畅想》中徐徐拉开,在吴桥杂技节吉祥物壮壮的带领下,一个个惊险炫酷的杂技技巧,展现着力与美的结合;一张张激情洋溢的笑脸,释放着对冬奥的憧憬与企盼。

看,锣鼓阵阵、呐喊铿锵,舞台之上,威武雄壮、憨态可掬的狮子摇头摆尾、跳跃翻滚,在辗转腾挪的中幡中翩翩起舞,高难度技巧二连三、惊心动魄。“这次孩子们表演狮子,训练很辛苦,但能让咱们的传统技巧得到展示,感觉很值得!大家都热情高涨!”河北省杂技团演艺有限公司执行董事魏银栓说。

听,一曲悠扬婉转的《我爱你,塞北的雪》,雪精灵们展示着传统的“顶盘”技巧,轻盈欢快地来到舞台中央,随着乐曲变换技巧、轮换队形,或散点花开,或双双起舞,如花绽放,摇曳多姿。月色下,如梦如幻的舞台上,大屏不断变换着塞北风光。洁白的雪、蓝盈盈的烟雾,朦胧而诗意,俨然一幅雪景“中国画”。

不知不觉中,一对恋人悄然来到舞台中央,舒缓而自然地展示着双人肢体技巧。这是获得第26届摩纳哥蒙特卡洛国际马戏节“金小丑”奖的《肩上芭蕾》,精彩的柔术技巧完美诠释着人体柔韧之美,讲述着爱的故事。无声的艺术演绎经典,有形的技巧再塑精彩,为人们带来美轮美奂的杂技享受。

第26届法国明日国际杂技节最高奖“共和国总统奖”的《俏花旦——集体空竹》、第3届西班牙菲格雷斯国际杂技节“金象奖”的《雨中狂想——球技》第11届



9月28日,第十八届中国吴桥国际杂技艺术节在石家庄开幕。图为开幕式演出现场。河北日报记者 田明摄

中国杂技金狮奖全国魔术比赛金奖第一名的魔术《秘境》……精彩的节目令人目不暇接,赢得阵阵掌声、喝彩声。

“很亲切,有中国味儿,是一场融合传统与现代,集合河北杂技、中国杂技优秀节目的大餐,我们非常喜欢。”省会观众高璐璐等人难掩激动之情。吴桥杂技节已成为百姓翘首期盼的节日,这样精彩纷呈的演出不仅展现了杂技人的不懈努力,而且寓意永攀高峰、不畏艰险,是用接地气、民间化的杂技艺术讲述奋斗的勇气和开放的胸怀。

这是一场呈现中国故事的艺术盛宴。打陀螺、滑雪橇、耍大盖、抖空竹、空翻、抖杠……大屏上,欢快祥和的气氛中,壮壮开心地与小伙伴一起嬉戏。夜幕降临,冰雪小镇万家灯火。透过窗户,几个待嫁的剪纸姑娘用婀娜的身姿舞动着,小伙子们在一旁痴痴地张望着。鼓声响起,各种民间绝活随舞弄起来,一派喜迎八方

来客的节日气氛。

舞台上,灯光绚丽、科技炫酷。第10届中国吴桥国际杂技艺术节“金狮奖”第一名《女子集体车技》、第37届摩纳哥蒙特卡洛国际马戏节“金小丑”奖《奔跑的青春——地图》、第94届英国黑池舞蹈节拉丁舞团体舞比赛亚军《青春桑巴》……既呈现中国元素,又汇聚世界风情;既婉约柔美,又激情奔放;既神奇魔幻,又扣人心弦。

“讲述一个冰雪故事,一个关于冬奥的梦想。”开幕式演出总导演刘丽霞说,一直以来中国杂技的传统都是追求惊、险、高、难,而现代杂技已非常注重剧情化、故事化和唯美性。让观众通过视觉、听觉等感官产生身临其境的沉浸感,在惊叹与刺激之余,有所悟、有所得。

《序》《欢迎你》《冰雪情》《动起来》《尾声》……这一方杂技舞台之上,充分调动各种艺术表现手法,以空间为轴,民俗文化为经纬,由远及近地呈现了杂技的光辉

历程,更巧妙地讲述了世人对冬奥的浓浓深情——

冰雪为媒,长城为桥。壮壮和朋友们滑着雪,飞快地穿梭着;雪仙子来了,她轻轻地呼唤着;雪姑娘们来了,手持雪花翩翩起舞;长城笑了,伸出强劲有力的臂膀;奥运五环跳跃着,五湖四海宾朋携手而来,聚首华夏大地……

“这场杂技秀,融合剧情和技巧,用杂技艺术讲述美丽河北、中华文明,向全世界发出北京2022年冬奥会的邀约。”本届杂技节组委会相关负责人说,杂技秀在专业的舞台上尽情释放冬奥的激情与梦想,表达了中华儿女和燕赵大地喜迎八方客、拥抱冬奥会的喜悦心情。冰丝带,流光溢彩;雪如意,冰清玉洁。

这里,一座奥运之城,已盛装待客。

今夜,一座文化桥梁联通中外,杂技之花芬芳四溢,激情绽放燕赵情怀。

文化在交流中传播,交流让文化更有生命力和创造力。国际化专业化平台,有利于盘活文化资源、创新体制机制,撬动国内和国际市场,实现国内国际双循环交流和融合创新。正如不久前在我省举办的2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节,吸引了全世界热切的目光,成为各国人民交流对话、各国民间文化竞相绽放的璀璨舞台。

桥通天下,技连五洲。作为国家级国际性艺术赛事和品牌文化品牌活动,吴桥杂技节的发展壮大,光大了河北形象,促进了杂技艺术的对外交流,丰富了群众精神文化生活,更见证和推动了中外文化兼收并蓄、东西方文明交流互鉴的历史进程。

拉动演练在嘹亮的《中国人民警察之歌》声中结束。

省领导董众生、高志立、焦彦龙,省政府秘书长朱浩文,公安部治安局副局长张民贵参加活动。副省长刘凯主持。

第十八届中国吴桥国际杂技艺术节开幕

(上接第一版)相信在文化和旅游部及省委、省政府的高度重视下,在世界各地杂技艺术家们的共同努力下,杂技艺术节一定会越办越好。石家庄将努力办成杂技艺术节搞得好、服务广、影响大的国际性品牌活动,推动文旅深度融合,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

20时25分,王东峰宣布:“第十八届中国吴桥国际杂技艺术节开幕”,全场响起热烈掌声。

开幕式上,河北省杂技团联袂国内外知名杂技院团共同排演的主题杂技秀《冬奥畅想》精彩上演,赢得观众阵阵喝彩和掌声。

据悉,本届杂技艺术节采取线上线下相结合的方式在石家庄、沧州两地举办,最终将评选出金狮奖3个、银狮奖5个、铜狮奖7个。

出席开幕式的还有:冉万祥、高志立、刘爽、范照兵、焦彦龙、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝、刘凯、葛海蛟、葛会波、边发吉、常丽虹、黄明耀、丁顺生、吴显国;文化和旅游部相关司局、中国杂技家协会有关负责同志,省直有关单位主要负责同志,石家庄市和沧州市市委、市政府有关负责同志等。

省领导董众生、高志立、焦彦龙,省政府秘书长朱浩文参加调研检查。

加强经济运行调度 以高质量投资推动高质量发展

(上接第一版)切实提高生态修复能力和水平。

调研期间,许勤主持召开座谈会,听取邢台市和有关县区经济社会发展情况汇报,研究调度经济运行和特色产业等工作;听取包联企业意见建议,协调解决实际问题。他强调,邢台市要强化政治意识,认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,推动高质量发展,扎实抓好统筹疫情防控和经济社会发展各项工作,更好统筹发展和安全,确保“十四五”第一步迈准迈稳,迈出新成效。要强化问题导向,深入实施固定资产投资追赶提升计划,逐个县区、逐个行业、逐个企业调度,抢时间、保质量,力争形成更多实物量。要狠抓民间投资、工

庆丰收 感党恩

河北日报(记者刘禹彤 通讯员王双利)9月17日,中国·遵化第五届果王大赛暨农民丰收节庆祝大会在唐山市兴隆乡乡恋小镇开幕。最终,评选出12个“果蔬王”。其中获奖水果中,最大的桃子一个一斤半重。

在评审现场,专业技术人员对参赛样品的重量、果形、硬度、糖度等进行初检后,将它们送到唐山市农业农村局研究员、唐山职业技术学院教授等十几位评审专家手中。围绕样品的色泽、果型、口感风味等各项指标,评委们逐项进行综合打分,最后评选出“果王”“菜王”“香菇王”以及金奖26个、银奖39个。

从个头看,市面上的普通桃子每个多在半斤到一斤重,而兴隆乡张海焦选送的“黄金脆”桃子,每个都有成年人两个拳头大小,其中最大的一个桃子就有一斤半重。“这个品种的桃子含糖量一般在15%左右,最高可达20%。不仅如此,它的钙、铁、锌等微量元素高于大部分水果,是遵化市鑫硕果合作社与郑州果树研究所引进的新品种。”张海焦告诉记者,九月中旬正是“黄金脆”的成熟期,批发价每公斤12元多,此次获得桃子“果王”称号,今后销路一定更好。

“歪把红”在山楂果王评选中一举夺冠。遵化市地头镇鲁家峪村的刘海青提起获奖很是骄傲,他告诉笔者,这是他培育出的高品质山楂。此次评选出的果蔬王,包括白梨、玫瑰香葡萄、核桃、南瓜、李子、黄瓜、蒜黄、香菇等。

近年来,遵化市通过抓特色、壮龙头、强品牌、优结构、促融合等途径,走出了一条以特色农业助推乡村振兴的发展之路。目前,该市已培育形成有机板栗、优质鲜果、绿色蔬菜、生猪、高效肉鸡、绿色食用菌等六大特色产业生产基地。拥有农产品加工企业73家,年加工板栗10万吨、鲜果20万吨、蔬菜20万吨、肉类6万吨,产品畅销京津冀及东北、西南等地大中城市,并出口到30多个国家和地区。

第二十九届中国(辛集)国际皮革博览会开幕

河北日报(记者董昌)9月28日,第二十九届中国(辛集)国际皮革博览会暨辛集皮革产地直播购物节开幕。

本届博览会由中国皮革协会、中国服装协会、中国食品土畜进出口商会主办,博览会突出辛集皮革全产业链优势,推介辛集产品名片、产业名片、招商名片、城市名片,以“零售+批发、线上+线下、专业展会+行业活动”的形式,重点办好生态启幕、时尚暖城、购在辛集、盛世皮都四大主题板块,举办中国皮革协会制革专业委员会2021年会暨中国(辛集)制革创新大会,无

铬鞣皮革团体标准全球首发新闻发布会、设计师对接沙龙、皮革时尚与设计趋势专家论坛、“辛集皮革季启动百城”暨国际皮革金秋购物季启动仪式等14项特色活动。本届博览会汇集国内外上千家企业2021年时尚新品,包括皮革、皮革、毛皮、派克服、盛迪派克、羊绒、羽绒服等几十类服装。本届博览会上,全球首个无铬鞣皮革团体标准正式对外发布。该标准的正式发布,在修补皮革传统标准原生的短板的同时,将进一步推进辛集由皮革制造中心向创新中心跨越。

“信易+”加什么、怎么加

近日,唐山滦州积极开展“信易+”守信激励工作,推出一项新的“信易+”应用——第一批57名信用“红名单”人员,获得了哈啰共享单车的免费骑行年卡。

什么是“信易+”?顾名思义,“信”是守信的信,“易”是容易的易,“+”就是加各种应用——合到一起,就是通过各种应用,让守信的人在生活的方方面面更便利、更自信。让信用的无形价值变成有形价值,让守信有用、有感,才能引导、激励更多的人去守信。“信易+”,就是这方面一个有益的探索。

2018年,为推动全社会信用建设,国家发改委牵头启动了“信易+”系列项目,主要包括缓解守信中小微企业融资难、融资贵问题的“信易贷”;方便创新创业主体租赁办公设备和办公空间的“信易租”;让守信主体更舒适、更便利的享受出行服务的“信易行”;让守信主体更便利获得行政审批服务的“信易批”;让守信个人享受优质旅游服务的“信易游”等五大项目。同时,倡导在更多民生领域创新更多应用。

的确,与生活联系越紧密、越广泛,守信者的受益和便利才能越来越多、越来越有感,“信易+”的作用也才能得到充分发挥。因此,近几年来,不少地方都在进行“信易+民生”的探索和尝试。

在北京,“信易+”扩大了“惠民”范围,人们通过“信易康”,可以先就医后付费;在西城、朝阳、丰台、石景山等区,借助“互信预付帮”平台,实现了教育培训、美容美发、健身等领域的预付式消费信用保障。

在开封,信易贷、信易服、信易购、信易行、信易医、信易住+餐饮等6个领域12个应用场景,已针对开封市行政区域内年满18周岁的自然人落地。

在天津,经开区针对区域实际情况创新了“信易医”“信易+停车”“信易+住宿”等新应用,保障“红名单”主体享受更多信用红利……

当然,生活丰富多彩,民生领域宽广,许多“信易+生活”应用,绝不是某个部门、行业单打独斗就能完成的。滦州此次应用创新,就是该市与“哈啰出行”合作的结果。我想,对于“信易+”加什么、怎么加,滦州的做法都值得借鉴。

杂技舞台搭建文化交流桥梁

肖煜

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。本届吴桥杂技节开幕以来,17个国家和地区的35个参赛节目线上角逐,亮出各自绝活,为观众展现世界上不同民族、不同地域文化的独特魅力。

“又看到世界各国的顶尖杂技,开心!”“俄罗斯大马戏果然名不虚传!”“朝鲜大跳板艺人真大胆。”“中国杂技有传承、有创新,浓浓的民族风。”各国艺术家激烈比拼,各

地网友热情留言。走过三十四载辉煌历程的吴桥杂技节,作为世界杂技艺术交流的平台,已然成为大众翘首以待的节日,充分体现了其国际性、民族性、群众性,在各国观众间产生了文明交流互鉴的情感共鸣。

杂技艺术自古就是世界各国文化交流的载体。自汉代起,中外杂技就有了互动;明清时期,杂技艺人交流范围从东南亚扩大到西欧、北美地区。如今,东西方杂技艺术交流

频繁,两年一届的吴桥杂技节,与摩纳哥蒙特卡洛国际马戏节、法国巴黎“明日与未来”国际马戏节并称为世界杂技三大大赛。

除了在赛场切磋技艺外,作为世界杂技论坛理论前沿的“头脑风暴”,国际马戏论坛一向是吴桥杂技节的重头戏。来自海内外的杂技界专家学者齐聚一堂,将围绕杂技艺术的规律、杂技的融合发展、杂技节的未来走向等课题展开深入交流探讨。

深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地

(上接第一版)要培养造就大批哲学家、社会科学家、文学艺术家等各方面人才。要加强人才国际交流。要用好用活各类人才,对急需紧缺的特殊人才,要有特殊政策,不要求全责备,不要论资排辈,不要都用一把尺子衡量,让有真才实学的人才英雄有用武之地。要建立以信任为基础的用人机制,允许失败、宽容失败,鼓励科技领军人才挂帅出征。要为各类人才搭建干事创业的平台,构建充分体现知识、技术等创新要素价值的收益分配机制,让事业激励人才,让人才成就事业。

习近平强调,做好人才工作必须坚持正确政治方向,不断加强和改进知识分子工作,鼓励人才深怀爱国之心、砥砺报国之志,主动担负起时代赋予的使命感责任。广大人才要继承和发扬老一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优秀品质,心怀“国之大事”,为国分忧、为国解难、为国尽责,要优化人才发展环境,提高人才投入效益。各级党委宣传部门,各级政府教育、科技、工信、安全、人社、文旅、国资、金融、外事等部门,要充分发挥职能作用,共同抓好人才工作各项任务落实。

李强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,从党和国家事业发展全局的高度,全面回顾了党的十八大以来人才工作取得的历史性成就,发生的历史性变革,深入分析了人才工作面

临的新形势新任务新挑战,科学回答了新时代人才工作的一系列重大理论和实践问题,明确了指导思想、战略目标、重点任务、政策举措,指明了前进方向,提供了根本遵循,具有很强的政治性、思想性、理论性,是指引新时代人才工作的纲领性文献。要认真学习贯彻,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把会议精神转化为做好人才工作的强大动力,转化为推动人才工作高质量发展的思路举措,转化为加快建设人才强国的生动实践,不断开创党的人才工作新局面。

王沪宁在总结讲话中表示,习近平总书记重要讲话高屋建瓴、视野宏大、内涵丰富、思想深刻,科学回答了新时代人才工作的一系列重大理论和实践问题,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话,牢固树立习近平新时代中国特色社会主义思想,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,推动高质量发展,扎实抓好统筹疫情防控和经济社会发展各项工作,更好统筹发展和安全,确保“十四五”第一步迈准迈稳,迈出新成效。要强化问题导向,深入实施固定资产投资追赶提升计划,逐个县区、逐个行业、逐个企业调度,抢时间、保质量,力争形成更多实物量。要狠抓民间投资、工

北京市、上海市、广东省深圳市、教育部、中国科学院、中国航天科技集团有限公司、清华大学负责同志作交流发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。

中央人才工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关各部门、各人民团体,中央军委机关有关部门主要负责同志和分管负责同志,中管金融企业、部分国有重要骨干企业、中管高校主要负责同志等参加会议。

在中国·遵化第五届果王大赛暨农民丰收节庆祝大会现场

最大桃子一个一斤半

河北日报(记者刘禹彤 通讯员王双利)